



# Новости

## Информационный бюллетень

СУББОТА,  
11 НОЯБРЯ  
1995 ГОДА  
№ 125 (7690)

Учредители:  
Хайбуллинский  
районный Совет,  
администрация района  
и коллектив редакции.

Издается  
с 1 ноября 1931 г.

### РЕШЕНИЕ президиума районного Совета

о внесении изменения в состав Сагитовской участковой избирательной комиссии № 2103 по выборам депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации

В соответствии со статьей 21 Федерального Закона Российской Федерации «О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации», пунктом «О» статьи 16 Закона Республики Башкортостан «О местном государственном управлении в Республике Башкортостан» и пунктом 9 статьи 80 Регламента Хайбуллинского районного Совета, президентом районного Совета РЕШИЛ:

1. Вывести из состава Сагитовской участковой избирательной комиссии № 2103 по выборам депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации:
- Каппову Гульдар Хайдаровну,
- Капнова Динара Саниковича,
- Мусину Миляшушу Рамилевну,
- Сынбулатову Зилю Уметбаевну.
2. Ввести в состав Сагитовской участковой избирательной комиссии № 2103 по выборам депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации:
- Мамбетова Низама Хайрулловича — механизатора АКХ «Мамбетовское»;
- Мамбетова Халиля Ильясовича — водителя АКХ «Мамбетовское»;
- Рахметову Ахлиму Халиловну — бухгалтера Сагитовского отделения АКХ «Мамбетовское».

избирательной комиссии № 2103 по выборам депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации:

Мамбетова Низама Хайрулловича — механизатора АКХ «Мамбетовское»;

Рахметову Ахлиму Халиловну — бухгалтера Сагитовского отделения АКХ «Мамбетовское»;

Ф. КАЗАКБАЕВ,  
председатель  
районного Совета.

4 ноября 1995 г.

### На стройках района

### Растут темпы газификации

Нынешней осенью в газификации населенных пунктов района наметились достижения. Как об этом информированы читатели, в первых домах села Новозирган уже пользуются природным газом, в ближайшие дни получат его жители Федоровки и Степного и реально почувствуют удобства этого вида топлива. А в Макане первым потребителем газа будет центральная котельная, пока ведутся предиспытательные работы.

Если в 1994 году глава администрации района Ф. М. Казакбаев изыскивал возможность для охвата газификацией большинство населенных пунктов, то в этом году тяжелое финансовое положение вынудило руководство района вложить имеющиеся средства на завершение начатых строительством газопроводов. Без дополнительного источника финансирования район не смог бы в намеченные сроки осуществить программу газификации наших сел.

Однозначно, избиратели района сделали правильный выбор, отдав голоса на выборах депутатов в Государственное собрание РБ за нужных для района кандидатов. Генеральный директор предприятия «Баштрансгаз» М. М. Валеев полностью сдержал свои предвыборные обещания по оказанию практической помощи газификации сельской местности. Полностью на средства «Баштрансгаза» ведется строительство газопроводов к селам Подольск, Антиган, Бурый, Самарск и Татыр-Узяк. На этой

неделе на станцию Сибай поступила последняя партия (8 км) труб для газопровода «Макан — Подольск» и теперь вся эта трасса укомплектована трубами. Дело — за монтажники Сибайского СМУ.

Полиэтиленовый газопровод «Акъяр — Бурый — Самарск» построен, за исключением газорегуляторных пунктов, переходов под автодорогами и отключающих устройств на трассе. Данный участок газопровода протяженностью 20 км преодолен специалистами «Запсибгазпрома» за 1,5 месяца. Сейчас работа ведется на участке «Бурый — Юша — Татыр-Узяк». При небольшой поддержке со стороны рудоуправления экскаватором для разрытия скалистого грунта, тюменские строители смогут до наступления сильных морозов довести газопровод до Татыр-Узяка.

Подготовка потребителей газа в населенных пунктах осуществляется на районные средства. И главе администрации Ф. М. Казакбаеву важно точно рассчитать первоочередность и объем вложения бюджетных средств на объекты газификации сел, начиная от проектирования, комплектации и строительства уличных сетей и внутридомового газового оборудования. В Подольске смонтирована обвязка 100 домов, ведется монтаж внутриселкового газопровода до домов и до котельной. В Садовом строится газопровод до котельной и до кирпичного завода. В 25-ти домах Самарска смон-

тирована внутренняя разводка, ведется комплектация уличных сетей. Кроме этого начаты проектно-изыскательские работы к населенным пунктам Воздвиженка, Бакаловка, Мамбетово, Новопетровка, Уфимск.

Кроме развития газификации в степных хозяйствах, руководство района не упускает проблемы и лесной зоны. Благодаря тесной работе с генеральным директором «Баштрансгаз» М. М. Валеевым удалось добиться начала строительства первых 4-х км газопровода «Федоровка — Абубакирово — Антиган», рассчитанного для газификации Абишевско-Галиахметовского направлений. Также на этой неделе мы получили хорошее известие — на станцию Кумертау поступили недостающие 11 км труб этого газопровода комплексная бригада СУМР-6 треста «Востокнефтепроводстрой» уложила в траншею 2,5 км газопровода и работа продолжается успешно. Руководством района начаты проектно-изыскательские работы на Абубакирово и на газопроводе «Антиган — Янтышево».

Д. БИЛАЛОВ,  
гл. специалист  
по газификации.

7 НОЯБРЯ, как по заказу, день выдался солнечным. С раннего утра на Советской площади с. Акъяр звучат веселые русские и башкирские мелодии. Постепенно народ стекается на митинг, посвященный 78-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Митинг открыл председатель районного исполнительного комитета Компартии Башкортостана, депутат районного Совета Шамиль Мурзабулатович Байгускаров.

### Октябрьские торжества

В своем кратком выступлении он раскрыл суть внешней и внутренней политики нынешнего режима. Затем выступили: секретарь райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса В. И. Овчинников, преподаватель Хайбуллинского профессионального училища № 110 А. С. Кудабаев, директор историко-краеведческого музея М. Г. Некрасов.

Р. АРСЛАНОВ.

### Зимовка

В колхозе имени Калинина по сравнению с соответствующим периодом прошлого года почти на 80 голов сокращено поголовье крупного рогатого скота, в том числе на 20 коров, и дойное стадо насчитывает 360 голов. Сократилось валовое производство молока, однако снизилась продуктивность коров — от каждой фуршной коровы с начала года в среднем надоено на 100 кг молока меньше. В результате может случиться, что хозяйство не справится с обязательными поставками государству молока. О проблемах и трудностях рассказывают председатель колхоза Т. Г. АКБАЛИН.

Сокращение поголовья незначительное, хотя и это не облегчило положение в животноводстве — нет у нас в достатке пастбищ. А в нынешнем засушливом году с кормами совсем трудно — не хватает соломы, очень мало силоса, нет сенажа. Завозим со стороны солому, комбикорма. В решении этих вопросов нас поддерживают управление сельского хозяйства и администрация района. Надеемся, что зимовку проведем без осложнений. Одно сегодня беспокоит, всю нервозность в работу наших колхозников вносит невыплаты зарплаты. Сибайский мясокомбинат задолжал нам 70 миллионов рублей, примерно, столько же на совести молочно-консервного комбината, дорожники должны 95 миллионов рублей.

### Производство молока

Занимаемые места	фермы	удой на корову		
		10 мес.	октябрь	X
1. Бакаловская	2621	141	3.4	
2. Таштугайская	2617	152	4.0	
3. Гаделевская	2606	151	3.9	
4. Новоукраинская	2588	164	4.6	
5. Федоровская	2549	145	4.6	
6. Новопетровская	2527	181	5.9	
7. Степная	2301	192	4.1	
8. Назаргуловская	2258	74	3.0	
9. Илячевская	2236	153	3.0	
10. Уфимская	2222	110	3.5	
11. Нововоздвиженская	2200	144	2.5	
12. Сагитовская	2199	150	3.3	
13. Подольская	2195	116	3.1	
14. Мамбетовская	2193	155	3.5	
15. Бузавлыкская	2180	157	2.9	
16. Абубакировская	2138	129	3.2	
17. Савельевская	2136	134	4.4	
18. Урикская	2133	58	3.0	
19. Алибаевская	2100	128	4.2	
20. Переволочанская	2091	130	4.3	
21. Б-Арслангуловская	2086	77	4.0	
22. Татыр-Узякская	2077	105	2.1	
23. Антинганская	2069	102	1.6	
24. Юлбарсовская	2039	112	2.8	
25. Ивановская	1967	73	1.5	
26. Галиахметовская	1952	71	1.3	
27. Новозирганская	1948	119	2.6	
28. Маканская	1917	108	2.4	
29. Самарская	1891	116	2.6	
30. Хворостянская	1873	87	2.0	
31. Акташевская	1846	88	2.3	
32. Исянгильдинская	1822	60	2.0	
33. Михайловская	1821	51	0.8	
34. Акъюловская	1745	61	1.1	
35. Яковлевская	1727	87	1.5	
36. Фрунзенская	1716	80	2.0	
37. Пугачевская	1685	45	0.6	
39. Абишевская	1637	61	3.0	
40. Янтышевская	1603	48	1.6	
41. Акназаровская	1586	45	1.4	
42. Уразбаевская	1570	105	1.1	
43. Целинная	1567	60	2.0	
44. М-Арслангуловская	1414	50	2.2	
45. Комсомольская	1188	45	1.5	
По району:	2050	107	2.8	

Ф. ХАКИМОВ,  
гл. зоотехник  
управления с.-х.

### Обсудили свои задачи

На днях в Федоровском сельском Доме культуры состоялся семинар-совещание работников культуры района, где приняли участие директора и художественные руководители сельских клубов.

Они обсудили итоги работы работников учреждений культуры района за летний период и наметили задачи на предстоящее зимнее

время. С докладом выступила Р. И. Султанова, начальник отдела культурного досуга населения администрации района.

С опытом работы по организации досуга насе- ления поделились директора сельских Домов культуры: Абубакировского — Ш. Билалова, Янтышевского — Ф. Арсланова, Подольского — А. Юзеева,

Степного — Ю. Султанов и директор РДК Хайдаров.

Думается, что работники учреждений культуры района сделают для себя правильные выводы из критических замечаний, высказанных в их адрес администрации района и заметно улучшат свою работу.

Б. АЛИБАЕВ,  
глава Федоровской сельской администрации.



# ДЕНЬ РЕСПУБЛИКИ МОЕЙ

В этом году Башкортостан широко отметил пятилетие со дня подписания суверенитета республики. В связи со знаменательной датой в школах нашего района прошло немало мероприятий. Об этом нам сообщают учителя и юнкоры различных школ.

В Степной средней школе праздник встретили заранее подготовившись. Встречая его, обсыпали десятидневку. Время которой состоялись конкурсы рисунков, чтевов стихов, исполнения народных песен, а также на лучшее сочинение.

В них участвовали все классы как начальные, так и старшие. Итоги подведены на прекрасном вчера, где выступили победители конкурсов.

Добавок к этому, праздник украсил большой концерт воспитанников Дома детского творчества в Степновском СДК. Перед началом концерта учитель Степной средней школы З. Г. Ильбактина рассказала о важных делах в районе, сделанных в годы суверенитета Башкортостана.

Каждое выступление гостей воспринято бурными аплодисментами. Особенно зрителям понравились башкирские танцы в исполнении танцевального коллектива «Гульнаизар», песни соリストки Айгуль Богдановой, Зили Ярбуловой и Тимура Ильясова. Надо поблагодарить, художественных руководителей ансамбля С. У. Юлдашбаеву и А. А. Хакимову, музыкального оформителя Ф. Н. Аллагулова за богатый и содержательный концерт. Гостей вечером угостили хорошим ужином. Р. БАДРЕТИНОВА, учитель башкирского языка.

Посвящая празднику в Альянской средней школе № 1 провели неделю башкирского языка и литературы. Подготовили стенд, посвященный неделе, в котором были ребусы, загадки и другие интересные вопросы.

Как и ежегодно неделя началась с народного гуляния, в которой приняли участие учащиеся 7—8 классов. Они изобразили древние башкирские рода Усерган, Бурзян, Тунгаур и Кипчак. Так же пригласили делегатов курултая башкир Р. Г. Насырова и А. М. Усманову. Они содержательно выступили перед учащимися.

А после этого были состязания, конкурсы поэтов, кураистов, певцов, танцов, лучников и борцов. Каждый род показал умения игры на курае. А в танцевальном конкурсе девушки 7 «а» класса Гульназ Байгускарова и Лилия Зайнагабдинова прослыши мастерницами. Песня в исполнении учащейся 7 «б» класса Филюзой Султановой, кубаиры Розали Юлдашбаевой из 8 «б» и Лилии Нураевой из 7 «а» классов пришли по душу зрителям.

А среди борцов и в этом году никому не уступили Рустам Ярму-

хаметов и Ильгиз Кусяков. Пучики не смогли выиграть только один Инзер Валиахметов сумел попасть в мишень.

Удачно прошел конкурс чтецов среди учащихся пятых классов. Мастерски исполнили стихи Баязита Бикбая, Катибы Киньябулатовой, Рами Гарипова учащиеся 5 «а» класса Лиана Байгускарова и 5 «б» класса — Рамузу Канкова.

Вечером при подведении итогов недели прошла игра «Счастливый случай» среди старших классов. В игре участвовали две команды и борьба шла упорная и интересная.

Учащиеся состязались в знаниях литературы, географии, культуры, искусства и истории Башкортостана. Жюри единодушно присудило первенство команде «Кудаевских». В то же время жюри отметило как самых активных Гульназ Таулбаеву, Хасилю Кунакову, Айгуль Карабаеву, Сажиду Сайфуллину.

Затем были проведены викторины в масштабе школы и района. В школьной викторине хороших результатов добились Хасиля Кунакова, Сажиду Сайфуллину, Гульфия и Гульфина Тутузбаевых.

**Х. КУНАКАСОВА, учащаяся XI «б» класса.**

В Абишевской средней школе провели десятидневку башкирского языка и литературы, посвященную народному творчеству.

Для учащихся начальных классов состоялся вечер «Бабушки у нас в гостях». На нем бабушки узнали об учебе своих внуков и внучек, посмотрели концерт, порадовали детей своими «гостинцами» — показали различные народные игры, рассказали многое интересного. Потом вместе пили чай.

Учащиеся 5—7 классов провели КВН, посвященный народному творчеству. В нем победили учащиеся 7 «а» класса. А учащиеся 8—11 классов собрались на вечер «Конкурс искусств». На него привлекли пожилых людей, мастеров частушек. Всем очень понравились частушки в исполнении Розы апай Рахимгуловой, Гульнур апай Аминевой, Фани апай Зайдуллиной и Райханы апай Сайфуллиной. Дети порадовались их мастерству и выразили глубокую благодарность.

Подвели итоги конкурса сбора частушек. Больше всех и самые интересные собрали Альфия Нигматуллина, Гульшат Ибрагимова, Зилия Кужина, а собственные частушки учащейся 8 «а» класса Салимы Аминевой были очень интересны и тематически разнообразны.

В конкурсе сочинений достойные похвалы работы учащихся Гульшат Илембетовой, Юлии Ямалетдиновой, Юлдаша Хунафина.

Учащиеся XI класса выступили с концертными номерами и народным обычаем «Привоз невесты» в деревне Су-

рай Оренбургской области. На этом вечере делегат Всемирного курултая башкир Камиль Илимбетов ознакомил оренбургских башкир с решениями курултая. Каждое выступление на концерте было воспринято бурными аплодисментами зрителей. Потом вместе с жителями деревни организовали народные игры, конкурсы, тем самым укрепляя узы дружбы.

**В. ТУРУШЕВА, учитель башкирского языка и литературы.**

В Бакаловской неполной средней школе учащиеся активно участвовали в мероприятиях ко Дню Республики.

Какая неделя проходит без творческой работы? Первой задачей мы поставили написать содержательные сочинения о родной республике. Надо сказать, учащиеся участвовали с желанием, старались по возможности полно изложить на бумаге свои мнения, пожелания.

«Моя родина — Башкортостан. Я безгранична рада и горда тем, что живу в Башкортостане с его красивой природой, высокими скалами, густыми лесами, полноводными реками. Как в стихах Р. Кудаева, моя Республика пять лет назад разогнула свою спину. Сейчас, вступив на путь суверенитета, можно глубже дышать, свободно учиться и работать» — такое мнение выражает учащаяся 9 класса Миннигуль Ишимова. Ее сочинение по праву достойно первого места. Второе место присуждено Радмиру Исяньолову (8 класс), третье — Ильзе Рамазановой (6 класс). Победители награждены памятными подарками.

Учащиеся показали хорошие знания в викторине «А знаете ли вы свою республику?» Призовые места заняли Миннигуль Ишимова (9 класс), Гульфия Казаккулова, Раи Юзеева, Нурия Ишимова, Валерий Ефимов, Валентина Ефимова (8 класс).

Однако более полезными и запоминальными были экскурсии в районный краеведческий музей и на раскопки древнего поселения «Таналык» возле д. Хворостянка. Учителя, учащиеся были поражены богатством районного музея, разнообразием и множеством экспонатов, мастерским оформлением. Знакомство с прошлым башкирского народа, национальной одеждой, предметами бытования и т.д. оставили у детей незабываемые впечатления.

Продолжение экскурсии было еще интереснее. На недавно обнаруженном древнем поселении «Таналык» учащиеся встретили студенты, профессор Нияз Мажитов. Оказывается, здесь ежедневно бывают экскурсии из школ.

Радует, что неделя ко Дню Республики завершилась очень содержательно. По возвращении учащиеся 8 класса под руководством учителя истории Х. С. Абдельмановой составили альбом, выпустили стенгазету.

**М. КИЛЬДИБАЕВ, Г. БАЙГАЛИМОВА, учитель башкирского языка и литературы.**

## «К новой жизни»

# ◆ К 40-летию совхоза «Матраевский» ОБОРАЧИВАЯСЬ К ПРОШЛому

(Начало в №№ 116—123).

В другой раз попутно из Сарыкуля вправление заехал третий секретарь райкома Максютов. Когда Боятрук сказал ему, что я только поехал домой, он на машине догнал и стал упрекать, что рано уезжаю домой. Тогда я ответил, что за 8 дней впервые еду домой, он, больше ничего не сказав, уехал.

Этот упрек заставил меня подумать о себе, о семье, вообще о своей «командировочной» жизни.

Усилиями коллектива колхоз сумел, завершив посевную, занять второе место в районе, по сенокосу — пятое, озимому севу — третье, уборке урожая — первое, зяби — второе, по выполнению плана лесозаготовок в Кананникольске — первое места. Такая организованность в работе стала возможной благодаря постепенному подбору и комплектованию всех участков работы лучшими, добровольными, кадрами. Бригадиры и заведующие фермами стали работать с энтузиазмом. Люди стали понимать, возложенную на них ответственность.

Своевременное завершение всех летних полевых работ так же способствовало выполнению наших обязательств перед МТС. Они обеспечили тракторные бригады нужными сельхозмашинами, особенно при заготовке кормов, улучшились взаимные деловые отношения с управлением колхоза, усилилась взаимная ответственность за судьбы всех сельскохозяйственных работ. В конечном итоге все это обеспечило успех.

Инициаторами добровольного труда в полеводстве и животноводстве постоянно выступали Кинзябаев Мухтар, Ишмуллина Магнур, Ильчикаева Марфуга, Баракова Хаерниса, Идрисов Мухамедян, Раймов Шарифьян, Махмутов Касым из бригады № 1, Гуцул Григорий, Ткачук Раи, Трифоненко Анна, Малых Рлас, Кравченко Вера, Волынская Прокопья, Старикова Анастасия, Бовдук Александр из бригады № 2, Замаруев Анатолий, Данилова Анастасия, Кулакова Надежда, Демина Анастасия, Плеханова Евдокия, Шабалин Александр, Лучими механизаторами были Ишмуллин Газизьян, Рыскильдин Иргали, Артыкаев Хайбулла, Гареев Шариф, Плеханов Михаил, Нигматов Гале и Киньгали.

Способными организаторами были бригадир полевод Сабитов Махмутян, бригадир тракторной бригады Кинзябаев Нургали, заведующий фермой Цыкало Иван и заместитель председателя правления Усатый Федор. Сегодня все эти передовики уже давно на пенсии, а кого уже нет в живых. Однако для тех, кто на старости лет увидеть свои имена на страницах своей районной газеты по-моему приятно.

Успех колхоза на уборке урожая был так

же отмечен постановлением совместного заседания бюро райкома и райсовета от 12 сентября 1953 года, где говорилось: «Отметить хорошую работу по сдаче хлеба государству, засыпке семян и уборке зернобобовых культур колхозов имени Сталина и «Сакмар».

Продажа колхозникам зерна планировалась по 2 руб. за килограмм, однако решили выдать по 1 руб. 20 коп. из расчета 3,5 килограмма за трудодень. Кроме того впервые был произведен денежный расчет по 1 руб. за трудодень.

Несмотря на имеющиеся трудности, обеспечили рост поголовья скота. Все это было отрадно. В перспективе в первой и во второй бригадах планировалось создать две полеводческие бригады, а в бригаде № 3 создать только животноводческую бригаду с кормовыми севооборотами и изменениями структуры стада с обеспечением не менее 50 процентов общего поголовья продуктивным скотом. Таковы были наши планы.

Небольшие успехи колхозного производства и его перспективное развитие в будущем опирались на государственную помощь и работу. После сентябрьского пленума 1953 года были принятые конкретные меры по ликвидации отставания сельского хозяйства в стране. Заметно увеличилась госпомощь колхозам и совхозам Башкортостана. За 1954—1957 годы республика получила более 9 тыс. тракторов, множество комбайнов и других сельхозмашин. Колхозам давались права на самостоятельное организование производства, снижалась норма сдачи государству сельхозпродукции, обязательная госпоставка заменилась госзакупом с повышением цен на них.

В целях увеличения производства зерна в стране была поставлена задача освоения целинных и залежных земель, таких мест немало было в Башкирском Зауралье. Здесь в последние годы появились новые совхозы «Урал», «Маканский», «Матраевский», «Хайбуллинский», которые были обеспечены в достаточном количестве новой сельхозтехникой.

Конечно, колхозники уже знали о моем уходе и о предстоящем отчетно-выборном собрании. Прошло оно спокойно, в деловой обстановке. Председателем колхоза был избран их земляк Мурзабаев, ранее работавший в МТС.

Я переехал в родную деревню, чтобы опять оставить семью, и к осени уехал в Стерлитамак, сдал экзамены и поступил в школу.

В тот год повсеместно в колхозах района получили хороший урожай, многие работники были премированы, награждены. В том числе были награждены орденами и представители колхоза имени Сталина, на всем готовом посыпавшие и убравшие урожай. А тот, кто заложил этот фундамент, остался забытым. Не говоря уж о награде, райком и райисполком недовольные моим уходом, даже не соизволили, как другим слушателям, согласно постановлению поставить вопрос на общем собрании о выплате мне стипендии за счет колхоза. Поэтому я учился на половину стипендии, выдаваемой школой, и подрабатывал на случайных работах.

**Х. КАШКАРОВ,**  
Зиланский район.

благополучном, чем в предыдущие годы.

Прошло 2,5 года, как я работал председателем колхоза. Это были трудные годы. Работать приходилось без поддержки руководства района, с теми же кадрами, которые сами едва не развалили хозяйство. Чтобы поднять трудовой энтузиазм почти потерявших веру людей надо было работать день и ночь, трястись на лошади в холод и грязь, порой недесядя и недосыпая, не видя свою семью по 10—15 дней, живущих всего за 3 километра. А сейчас некоторые руководители ездят на машине и руководят за 30—40 километров.

Сейчас вот думаю и удивляюсь — что заставило нас идти тогда на такие жертвы? Ради чего? Что было причиной нашего высокого морального духа, заставившего нас ради общего интереса и работы начисто забывать об интересах и благополучии своих семей, оставляя их на произвол судьбы.

2,5 года беспрерывной и напряженной работы кочевника, без квартиры, без выходных и отпусков, без элементарных условий для жизни, заставили меня подумать о себе, о семье, о своем будущем. Не окончившие 6 классов, такие практики энтузиасты, как я, возможно скоро с укрупнением хозяйств станут не нужны. Тогда как? Поэтому решил поставить вопрос о направлении меня в школу по подготовке председателей колхозов, как это было ранее обговорено. Конечно, был крупный разговор, никто не хотел отпускать, но причин для отказа не было и согласились.

Конечно, колхозники уже знали о моем уходе и о предстоящем отчетно-выборном собрании. Прошло оно спокойно, в деловой обстановке. Председателем колхоза был избран их земляк Мурзабаев, ранее работавший в МТС.

Я переехал в родную деревню, чтобы опять оставить семью, и к осени уехал в Стерлитамак, сдал экзамены и поступил в школу.

В тот год повсеместно в колхозах района получили хороший урожай, многие работники были премированы, награждены. В том числе были награждены орденами и представители колхоза имени Сталина, на всем готовом посыпавшие и убравшие урожай. А тот, кто заложил этот фундамент, остался забытым. Не говоря уж о награде, райком и райисполком недовольные моим уходом, даже не соизволили, как другим слушателям, согласно постановлению поставить вопрос на общем собрании о выплате мне стипендии за счет колхоза. Поэтому я учился на половину стипендии, выдаваемой школой, и подрабатывал на случайных работах.

**Нам пишут****Вечера отдыха**

Дорогая редакция газеты «К новой жизни»! Прощу Вас опубликовать мое письмо. Хочу сообщить, что и в нашем клубе поселка Садовый проводятся вечера от дыха.

Во всех клубах и школах района сейчас проводится «Осеннний бал». Вот и у нас в клубе 21 октября прошел такой вечер. И надо сказать, что праздник удался. В нем активное участие приняла молодежь поселка. Художественный руководитель С. Г. Антонова провела очень много

конкурсов, среди которых угадывали загадки на тему осени, пели частушки и так далее. Активно принимали участие в играх и конкурсах Ишильдин Гаяз, Червяков Алеша, Назарова Назия, Сапожникова Ирина, Шпенекова Ольга. Все они получили памятные подарки. Также мы не забыли и о именинниках, кто родился в октябре. Им тоже подарили памятные сувениры. После окончания конкурсов все сели за стол и попробовали «осенние дары». Вечер был завершен

дискотекой.

На 100-летие со дня рождения поэта Сергея Есенина наш библиотекарь Л. И. Кравченко провела у себя вечер поэзии, посвященной этой знаменательной дате. Пришли, правда, не многие, но вечер оказался истинно литературным и интересным. Присутствующие много узнали о судьбе, жизни и творчестве Сергея Есенина. Весь вечер прошел при свечах, с исполнением учащимися стихов и песен. А в конце прозвучала песня «Клен ты мой опавший».

Спасибо всем, кто принял участие на вечере.

**В. ГОЛУБЦОВА,**  
директор Садового  
Дома культуры.

Гостям из Янтышевского детского сада воспитательница старшей группы Мухамедьярова Гузель преподнесла подарки — вазы, изготовленные шестилетними школьниками. Праздник удался на славу. Это хвала всему коллективу детского сада — повара приготовили вкусную еду, воспитательницы празднично разукрасили зал, а нянечки организовали веселое чаепитие. Дети угостили гостей лакомствами, изготовленными их мамами. Короче, и гости, и родители, и дети остались очень довольными от осеннего карнавала.

Надо почесть проводить такие мероприятия. Сколько радостей и ярких впечатлений остается в детской душе? А все зависит от фантазии воспитательниц и родителей.

**Ф. САДИКОВА,**  
воспитательница Антинганского детского сада.

ницы. Гости дружно аплодируют.

С вступительной речью выступила заведующая детским садом Юлсanova Светлана Абдрафиковна. Она поздравила всех гостей с большим праздником и желала маленьким участникам торжества здоровья и счастливого детства. После этого приглашенные бабушки совершили обряд, то есть прочитали аят, посвященный миру на земле и изобилию. Ребята из старшей группы преподнесли им большой каравай хлеба, испеченный из урожая нынешнего года.

Всем понравился праздничное выступление детей. Были спеты песни, прочитаны стихотворения, посвященные осени, урожаю. Увлекательны были поговорки, загадки про хлеб и труд хлебороба.

**„Рубиновые“ свадьбы**

Проведенные недавно торжества, посвященные 5-летию независимости Республики Башкортостан, для 9 семей села Абубакирово и их родственников стали двойным праздником. В этот день девять семейных пар отметили «рубиновую» свадьбу — 40-летие совместной жизни.

Среди них Байбулат и Минсара Сынбулатовы, Фаислан и Зайтуна Сынбулатовы, Сайфулла и Галима Сынбулатовы, Насирьян и Галия Акназаровы, Вахит и Гульсира Давлетбердины, Габас и Гульсира Узбековы, Кильдияр и Киньябика Билаловы, Гайса и Марзия Билаловы, Зайнулла и Райля Билаловы.

Все они родились до Великой Отечественной войны и на себе испытали все трудности, переживаемые страной в различные периоды. Детство, совпало с тяжелыми военными годами, уже в 11—15 лет старались выполнять посильную работу, затем безустали трудились над восстановлением

разрушенного войной хозяйства, осваивали целину. А когда связали свои судьбы, то прожили вместе в мире и согласии 40 лет. За это время вырастили и воспитали по 5—6 детей.

К этому юбилею очень хорошо подготовились Федоровская сельская администрация, женсовет во главе с Лялей Хайретдиновой Сынбулатовой, руководитель клуба Шарифа Идрисова, художественный руководитель Рамиля Назарова. Они рассказали о каждой семье. А пришедшие в гости дети и внуки вручили своим родителям-юбилярам хорошие подарки и передали музыкальный привет. Очень хорошо исполнили своим бабушкам и дедушкам песни и танцы, прочитали стихи приехавшие из Акъяра Юлдашбаевы Гульнара и Азамат, Нураева Лилия, Сагинбаевы Гульфия и Ляйсан, из Бурбая — Абдуллины Гульназ, Динара и Гузель, из Баймака — Сынбулатовы Федоровки — Билаловы, из Сибая

**Ф. НУРАЕВА,**  
с. Акъяр

телеграммы: редактор — 2-11-95; социально-экономический отдел — 2-13-95; зам. редактора по дублику, ответственный — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-95.

**Поздравляем**

дорогого отца, брата Рамиля Вакилевича ГАББАСОВА из с. Акъяр с днем рождения.

Желаем здоровья, долгих и счастливых лет жизни, успехов в работе.

**Мать, сестры Фарзана и Розана.**

подругу Альбину РАШТОВУ из с. Антинган с днем рождения. Пусть тебя не коснется ненастье. Сторону проходит беда.

И еще мы хотим, чтобы счастье

было рядом с тобою всегда!

**Нажия (п. Садовый).**

Филозу Абдулловну БИКБУЛАТОВУ из с. Акъяр с 40-летием. Пусть в твоем сердце молодость не гаснет,

А вместе с ней любовь и доброта. Пусть вечными спутниками будут счастье, здоровье, уют и красота!

Отец, мать, братья, сноха, сестра, г. Уфа, с. Акъяр.

уважаемого мужа, отца, дедушки Камила Юсуповича БАИРАМ-

ГУЛОВА от всей души поздравляем с 65-летием со дня рождения.

Желаем бодрого здоровья, долгих и счастливых лет жизни в кругу детей и внуков.

Жена, дети, внуки, с. с. Акъяр, Новозирган, г. Уфа.

администрация и профком Хайбуллинского ПУЖХ сердечно поздравляют:

АККУСКАРОВУ Фаизию Галеевну — с 60-летием,

ТУРУШЕВА Буляка Гайсовича — с 50-летием, УРМАНОВА Шагита Шарифьяновича — с 35-летием,

ХАЙБУЛЛИНА Ришата Рамазановича — с 30-летием.

Желаем крепкого здоровья, счастья, благополучия и удачи.

**Просто, как вексель**

Агропромышленный банк «Башкирия» представил на утверждение в Национальный Банк Республики положение о выпуске простых векселей.

Теперь предприятия — клиенты банка смогут рассчитываться друг с другом за услуги, сы-

В. БАГРОВ.

**ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ КОЛХОЗОВ, СОВХОЗОВ, ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ!**

Филиал «Акъярский РУС» АО фирмы «Башинформсвязь» просит погасить дебиторские задолженности предпринятиям и организациям до 15 ноября 1995 года. После указанного срока не по-

Администрация РУС.

**ПРОДАМ**

кобылу-стригунок, токарный станок «Школьный», двигатель «УДС-2». Цена договорная. Обращаться: с. Акъяр, ул. Совхозная, 15.

Дирекция профсоюзный комитет совхоза «Матраевский» выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти ветерана совхозного производства ТАКТАЕВА Хисаметдина Сахаувича

и разделяют горечь утраты.

Правление, профком и коллектив Хайбуллинского района выражают искреннее соболезнование товароведу Маканского ХТП Латыпову Г. Г. по поводу смерти

**ОТЦА**

и разделяют горечь утраты.

Выражаем искреннее соболезнование семье, родственникам, друзьям по поводу кончины МАМБЕТОВА Рафаэля Усмановича

и разделяем горечь утраты. Камил, Асия (с. Акъяр).

Выражаем глубокое соболезнование ученице Уфимской СШ Пономаревой Оксане, а также ее родственникам по поводу смерти

**ОТЦА**

и разделяем горечь невосполнимой утраты.

Классный руководитель, одноклассники.

Коллектив профком Госналогинспекции по Хайбуллинскому району выражают глубокое соболезнование начальнику налоговой инспекции Кильдибаеву Г. Х. по поводу кончины брата КИЛЬДИБАЕВА Айсы Исхаковича

и разделяют горечь утраты.

Коллектив Маканского торгового предприятия выражает глубокое соболезнование товароведу Латыпову Г. Г. по поводу кончины

**ОТЦА**

и разделяет горечь утраты.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность представленных материалов.

Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации

Следующий номер газеты выйдет 9 ноября. Номер подписи — 17.00. Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

телефоны: редактор — 2-11-95; социально-экономический отдел — 2-13-95; зам. редактора по дублику, ответственный — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-95.